
参加した高校生の感想（一部抜粋）

① 今回の高校生Ｎサミットの中で良かったこと
（ためになったことや楽しかったこと）（複数回答可）

「②対面形式の会議（第２回目）」や「⑨グループワーク」
が良かったとの感想が多く寄せられた。

・ 他校の方々と北方領土について話すことができて良かっ
た。
・ それぞれ出た意見を合わせながら時間内で話し合って良
いものを作ることができて良かった。
・ グループの人達と一つのものを作りあげていくことで仲
良くなれた。

・ 北方領土に行けなくなっても、四島在住のロシア人と交
流していることに驚きました。
・ 北方領土と北海道はまったく違うところだと思ってたけ
ど共通点が多くあったこと。
・ ロシアの文化や北方領土の今と昔の生活、生態系につい
て学ぶことができた。

「①管内高校での展示会」や「③管内小中学校での展示
会」での啓発活動を行ってみたいという回答が多く寄せら
れた。

①のまとめ

④のまとめ

② グループワークの感想

③ 新たに学んだこと

④ デジタルサイネージを使って今後行ってみたい
啓発活動（複数回答可）
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